

法務系統端陽佳節傳送溫馨 結合社會資源關懷弱勢族群

【本刊訊】端午節前夕，法務系統關照弱勢。為讓來臺的新住民融入生活，並感受社會的關懷，**花蓮地檢署**檢察長林錦村日前帶領50多位來自中國大陸、菲律賓、印尼和越南等多個國家的新住民姊妹一起包臺灣粽，讓她們透過包粽的過程，體驗臺灣端午節民俗文化，並感受到社會的關懷，藉以撫慰思鄉之情。林檢察長表示，為讓新住民姊妹體驗臺灣民俗文化，並融入生活，地檢署特舉辦粽葉思鄉慶端午活動，希望在他鄉的新住民感受臺灣的溫情。



為使受保護管束人能感受社會各界之接納，**高雄地檢署**日前假該署橋頭辦公室辦理端午藝起繪祝福公益關懷活動。主任觀護人韓國一偕同犯保分會主委劉振芳出席，並邀請15名受保護管束人學禪繞畫，家人也陪同前來，藉由馬克杯彩繪跟媽媽示愛，也有家人畫出知福、惜福，現場充滿溫馨。是日活動，親職教育專家馬翊芸

老師教導受保護管束人及其家屬別具意義的三種禪繞畫法，運用重複畫圓、線條等基本圖樣技巧，畫出漂亮的圖形，除創造放鬆療癒的情境，教導情緒的正確傳達，並達成增進親子情感，強化家庭支持的功能。

犯保澎湖分會結合澎湖地檢署、南寮社區，日前辦理端午關懷活動，帶領警生人、社勞人、受保護管束人等40人，體驗農漁村生活，歡慶佳節。莊主委致詞表示：農漁村生活體驗具教育意義，不僅讓年輕人學習農漁村生活型態，亦讓年長者回顧幼年生活經驗，期望提供弱勢族群走出戶外的機會，能以輕鬆的心情度過佳節。

佳節前夕，為表達對受保護管束人、更生人、警生人的關懷，修復加害人、被害人的關係，**苗栗地檢署**於該署法治中心辦理端午節關懷活動。在活動中，不但有端午佳節傳統習俗的介紹，同時檢察長郭珍妮勉勵更生人、受保護管束人，要記取過去的教訓重新出發，也期盼警生人走出悲傷。

臺南地檢署日前結合東山司法保護據點、臺南榮觀協進會，辦理東山飄香粽子傳香活動，邀請獨居老人、中低收入戶及受保護管束人計400多人共同響應。是項活動除親送粽子給社區獨居老人及中低收入戶外，並安排活潑生動的反毒宣導和有獎徵答，希

望公益關懷可與法治推廣相互結合。

嘉義地檢署秉持關懷弱勢理念，對司法保護據點社區獨居長者予以關懷，特於端午節前致贈肉粽，期透過粽葉飄香傳溫情，讓獨居長者也能感受到社會關懷，以減輕因經濟弱勢衍生的生活適應及人際孤立等問題發生，也為孤獨的角落增添暖意。本次活動結合嘉義榮觀協進會、華山社福基金會共同辦理，透過長期關懷獨居長者的華山基金會，將肉粽分送到該署新港、鹿草、東石等六個地區司法保護據點約300位獨居長者家中。

南投仁愛之家日前贈送**犯保南投分會**千顆粽子，由南投地檢署檢察長楊秀蘭與犯保分會主委呂秀梅代表接受，並分贈給縣轄內犯罪被害家庭。南投市各里愛心媽媽與犯保分會保護志工及警生人共同於仁愛之家園區內挽袖包粽，現場瀰漫著蒸粽的香氣與濃濃的愛心，串串粽子代表各界的溫暖與關懷。保護志工接到粽子後，馬不停蹄將各界的愛心送到警生家庭，盼犯罪被害家庭看見陽光。



高雄分署岩灣技訓所兩岸參訪交流活動

【本刊訊】行政執行署高雄分署、岩灣技訓所日前均有大陸參訪團蒞臨，互促業務交流。為促進海峽兩岸公法上金錢給付執行制度之交流，大陸地區江西省法官協會受海峽兩岸法



學交流協會之邀請，日前蒞臨**行政執行署高雄分署**參訪，來訪成員除團長郭兵現職為江西省高級人民法院副院長外，其餘現職多為江西省法院之院長、庭長等，該分署除就現行公法上金錢給付義務執行之制度，向與會來賓簡介外，亦就兩岸公法上金錢給付義務執行之現況，互相交流。

廣東省檢察官協會李副會長率領會員幹部一行9人，日前蒞**岩灣技訓所**

參訪，受到所長張惠郎暨同仁熱烈歡迎接待。本次參訪交流，活動首先觀摩受刑人技能培訓及各項生活措施，參訪過程中沿路線導覽，貴賓對該所之戒護動線、管教處遇及技訓各類班學習成果等獲肯定，並對自營作業木工加工生產及包水餃自製流程、漆器才藝班留下深刻印象；隨後進入面材鋪貼建築技訓班，遇學員認真學習鋪水泥打底操作情形，來賓讚賞有加，並期盼該所能安排職場銜接工作。